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GỢI Ý THẢO LUẬN

Kỳ họp thứ 05, HĐND huyện khoá XII

Về các nội dung trình tại kỳ họp đề nghị các vị đại biểu HĐND huyện và đại biểu khách mời tập trung thảo luận các nội dung sau:

I. Tình hình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2022; nhiệm vụ giải pháp 6 tháng cuối năm 2022.

1. Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2022:

Kết quả thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh mặc dù trong bối cảnh dịch bệnh, nhưng được sự quan tâm của BTV Huyện ủy cùng với cơ chế chính sách của tỉnh, huyện, sự đồng tâm hiệp lực của cả hệ thống chính trị. Vì vậy 6 tháng đầu năm 2022 đã triển khai thực hiện một số chỉ tiêu đạt và vượt được thể hiện trong báo cáo. Tuy nhiên bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số tồn tại hạn chế, cần làm rõ nguyên nhân? 
 2. Nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2022: Gồm có 09 nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế- xã hội 6 tháng cuối năm 2022 đã đầy đủ chưa, có cần bổ sung nội dung nào? 
- Một số nội dung cần phân tích làm rõ:

+ Việc thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia, xây dựng nông thôn mới chưa có sự chuyển biến rõ nét? Đề nghị các vị đại biểu tham gia thảo luận làm rõ tồn tại, hạn chế và nguyên nhân chưa có sự chuyển biến nhất là 02 xã Tà Bhing và La Dê về đích NTM 2025 do cơ chế chính sách đầu tư chưa tập trung còn dàn trải hay các ngành, chính quyền địa phương chưa quyết liệt vào cuộc? Vì vậy, các tiêu chí không tăng so với năm trước nêu nguyên nhân, lý do.
+ Trong lĩnh vực văn hoá – xã hội thực hiện các chính sách an sinh xã hội; đào tạo nghề, giải quyết việc làm, giảm nghèo, xây dựng cơ quan văn hóa, thôn văn hóa nhất là nhất là công tác giảm nghèo. (Việc xây dựng nhà ở cho người có công cách mạng 6 tháng đầu năm 2022 được 10/28 nhà đạt 35,7% KH.)  Đề nghị các vị đại biểu phát biểu ý kiến làm rõ nguyên nhân tìm hướng khắc phục. 
- Về tiến độ thu ngân sách 6 tháng đầu năm 2022 chưa đạt một số nội dung sau đề nghị cơ quan chuyên môn trả lời lý do từ nay đến cuối năm liệu các khoản thu sau có đạt kế hoạch đề ra:
+ Thu từ cá nhân, hộ sản xuất kinh doanh: Dự toán 1,5 tỷ đồng, thực hiện là: 0,090 tỷ đồng, mới đạt 6% so với dự toán huyện giao. 

+ Thuế thu nhập cá nhân: Dự toán 1,5 tỷ đồng, thực hiện là: 0,465 tỷ đồng, đạt  31% so với dự toán huyện giao. 

+ Thu tiền sử dụng đất:  Dự toán 5 tỷ đồng, thực hiện là : 1,472 tỷ đồng, mới  đạt 29,4% so với dự toán huyện giao


+ Thu nội địa ngân sách xã, thị trấn: 0,286 tỷ đồng/dự toán được giao 1,514 tỷ đồng, mới đạt 18,89% dự toán.


- Về lĩnh vực chi ngân sách một số nội dung chi còn thấp:


 + Chi sự nghiệp kinh tế: Dự toán giao đầu năm 60,277 tỷ đồng, thực hiện 7,659 tỷ đồng, mới đạt 12,71% dự toán 2022

+ Chi Sự nghiệp Phát thanh -Truyền hình: Dự toán giao đầu năm 1,985 tỷ đồng, thực hiện 0,577 tỷ đồng, đạt 29,1 % dự toán 2022.   

- Trong lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản còn nhiều vướng mắc liên quan đến công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và tái định cư tại một số dự án trọng điểm chưa thực hiện dứt điểm để kéo dài. Công tác giải ngân vốn đầu tư một số công trình còn chậm nhất là nguồn vốn kế hoạch năm 2021 kéo dài và nguồn vốn kế hoạch năm 2022.

- Nguồn ngân sách huyện thực hiện khởi công mới các công trình (Trạm kỹ thuật NN, Nghĩa trang Thạnh Mỹ, khu xử lý rác thải Chà vàl) đã được HĐND huyện giao đầu năm 2022, đến nay chưa triển khai thực hiện liệu từ nay đến cuối năm có triển khai hoàn thành các công trình trên không hay chuyển nguồn sang nhiều năm tiếp theo. Đề nghị các vị đại biểu cho ý kiến để làm rõ tồn tại và nguyên nhân?
- Tại kỳ họp này, HĐND thông qua 3 Đồ án. Đề nghị xem xét tính khả thi của Đồ án:
+ Đồ án Quy hoạch chi tiết xây dựng (1/500) dự án Sắp xếp dân cư khu vực đường Trường Sơn Đông.
+ Đồ án Điều chỉnh Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 trung tâm hành chính huyện Nam Giang và Quy hoạch chung xây dựng đô thị Thạnh Mỹ - Bến Giằng, huyện Nam Giang. 
 + Đồ án Quy hoạch xây dựng vùng huyện Nam Giang, tỉnh Quảng Nam giai đoạn đến năm 2030.
II. Báo cáo tình hình hoạt động của Thường trực HĐND, các Ban HĐND 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022

 - Kết quả thực hiện các chức năng, nhiệm vụ của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND trong 6 tháng đầu năm:
 + Công tác phối hợp với các cơ quan, đơn vị chuẩn bị kỳ họp, hoạt động thẩm tra; việc giải quyết một số nội dung vấn đề phát sinh giữa 2 kỳ họp,… 
+ Hoạt động giám sát chuyên đề, giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri và đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân: Hình thức tổ chức và nội dung giám sát, kết quả giám sát, kiến nghị sau giám sát, công tác phối hợp với các cơ quan chuyên môn trong giám sát, việc theo dõi kết quả thực hiện các kiến nghị đoàn giám sát… 
+ Công tác chỉ đạo, điều hòa hoạt động của các Ban HĐND, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND; công tác phối hợp giữa các Ban của HĐND; việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ của Tổ đại biểu HĐND,… 
+ Hoạt động tiếp xúc cử tri: Hình thức, nội dung tiếp xúc cử tri, việc tiếp nhận, theo dõi kết quả giải quyết kiến nghị cử tri… 
+ Hoạt động tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh: Hình thức, thành phần tiếp, phân loại, theo dõi xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. 
III. Báo cáo của Tòa án nhân dân huyện, Viện Kiểm sát nhân dân về tình hình công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2022
- Đánh giá, nhận định về tình hình tội phạm, vi phạm pháp luật trong 6 tháng đầu năm... Nguyên nhân và các giải pháp đấu tranh, phòng ngừa, ngăn chặn. 
- Về thực hiện quyền công tố, kiểm sát các hoạt động tư pháp, công tác kiểm sát thi hành án hình sự, dân sự, cải cách tư pháp trong thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp, công tác thụ lý, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo và kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp.      

- Những tồn tại, hạn chế và phương hướng, giải pháp để nâng cao hiệu quả hoạt động của ngành tư pháp trong thời gian đến. 
- Công tác phối hợp giữa các cơ quan trong khối nội chính trong việc xử lý tin báo tội phạm, điều tra, xét xử và thi hành án

IV. Tờ trình khác của Thường trực HĐND, UBND huyện trình tại kỳ họp đề nghị các vị đại biểu nghiên cứu thêm tài liệu để thảo luận.

V. Các dự thảo Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 5: 09 Nghị quyết.
Các Tờ trình, dự thảo Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 5: Đề nghị đại biểu xem xét tính hợp pháp, nội dung và sự cần thiết phải điều chỉnh./.


3

